

用心服务 用情沟通 康复进家门

我于 2012 年参加《康复进家门——菊园新区残疾人社区康复综合服务项目》。在将近二年康复服务的工作中，我和我们项目组的志愿者们一起走街串巷，按照项目要求开展康复上门服务，为康复对象进行健康体检、建立家庭病床、进行导管护理、以及我擅长的中医延伸服务，像针灸、火罐、推拿……

二年来，我最大的体会是作为一名康复医生，首先要做的不是治疗，而是应该将患者当做挚友一般给予他们心灵的温暖和慰藉，用心体会，用心关怀，用心服务，

“张思德精神”永远在我心中

“张思德精神”永远在我心中。从我上学开始，“张思德”这个名字就听到了，后来课本上学到了关于“张思德”事迹的课文。2014年3月31日下午有幸参加了中心党支部组织的参观《为民、务实、清廉——著名英烈坚持党的群众路线故事展》。

“任劳任怨烧木炭”的故事让我再一次想起了革命烈士“张思德”，重温前辈高尚的爱国主义情操、不怕苦、不怕累的革命乐观主义精神、牢记党的宗旨，全心全意为人民服务的奉献主义精神。

张思德同志1933年参加革命，经过长征，负过伤，是一个忠实地为人民利益服务的共产党员。1944年9月5日，他带领战士在陕北安塞县执行烧炭任务，即将挖

用情沟通，用正确的心理疏导鼓励点燃患者心中的那颗“康复之星”，帮助他们克服心理障碍，树立起治疗的勇气和信心。记得有一位长期卧床的患者，刚接触的时候，他的身上有多处褥疮，有的地方已经溃烂程度很重，形成了瘘道，而且还有高血压、糖尿病、便秘等其他慢性疾病。对生活失去信心，有些自暴自弃。对于这样的一名患者，我们不仅仅是教会他康复锻炼的基本动作，还为他制定个性化的治疗方案；为其建立家庭病床，定时送医送药，为其更换导尿管，讲解导尿管的使用，对其进行心理疏导，鼓励他

勇敢的面对现实，推着轮椅多到小区里和邻居聊聊天，散散步，晒晒太阳，打开自己封闭的生活。两年来，经过大家一起努力，他的褥疮小了，他的病情稳定了，他的心情好多了……这就是对我们康复医生最大的奖励！

作为康复医生，我们最开心的是患者病情的稳定和康复，最欣慰的是患者的信赖和支持！最后，让我们伸出双手，和他们一起共同托起明日的太阳。

（李晓会）

成的炭窑突然塌方，他为救战友而牺牲。张思德同志牢记革命队伍的宗旨，活着为人民的利益工作，死为人民的利益牺牲，体现了完全彻底地为人民服务的精神。他为人民的利益而死，虽然一生中没做出什么惊天动地的大事，他的死却是有意义、有价值的，“比泰山还重”。

应该忘记这个本，丢了这个根。求真务实，艰苦奋斗。立党为公，执政为民。曾经成就我们事业的伟大精神动力，还将辉映着我们漫长而辉煌的征程。伟大的事业，需要无数个“张思德”；伟大的人民，需要永远的“为人民服务”。

张思德的崇高精神，像火炬一直在传递着，鼓舞着一代又一代的人们，不同的年代、不同的时期、在不同的工作岗位上实践着全心全意为人民服务的誓言，全心全意为人民服务的思想永放光芒，激励我们每一个人努力工作。

虽然我们生活在新社会，没有战争，也不需要烧炭，但作为一名入党积极分子我觉得首先应该从思想上端正态度，任何事情都应该从大处着眼，从小事做起，关键时刻不惜用生命去争取和维护人民群众的根本利益。历史的车轮滚滚驶过，到今天，社会、时代发生了很大变化。然而，无论形势和任务有怎样的不同，我们都

参观回来，对照自己，虽然“全心全意为患者服务”的思想常在耳边响起，但仍有许多地方需要完善，需要努力。我决心从现在做起，从一点一滴的“小事”做起，踏踏实实工作，不断探索改进工作方法，把“为人民服务”作为实践“三个代表”重要思想的最高目标，保持共产党人的艰苦奋斗、谦虚谨慎工作作风，积极向党组织靠拢，争取在平凡的岗位上做出不平凡的成绩，为早日加入中国共产党组织努力。

（黄敏珏）

主编：高雪琴
副主编：郑靖怡
责任编辑：陶文羲



我眼中的世界——高雪琴



“花非花”——李家喜



“爸比，看气球！”——张莉



东滩湿地——顾建强

摄
影
作
品
展



菊园卫生信息

菊园新区社区卫生服务中心主办

第四期(总第 28 期) 2014 年 4 月 30 日 地址: 嘉定区平城路 785 号 E-mail: jywsxx2012@sina.com

推进医改 加强家庭医生制服务内涵建设

2014 年是公立医院改革的第二年，也

是关键之年。为进一步深化公立医院改革，卫生中心根据区卫计委公立医院改革推进会议精神，确定了菊园卫生中心 2014 年的改革工作主线——“全面深入推进家庭医生制服务”。

搭建架构，明确职责分工

成立以中心主任为组长，中心副主任为副组长，各中层干部为组员的领导小组，明确各项工作任务。

确立目标

一是家庭医生制服务：形成家庭医生服务模式、明确服务内容和标准，提升服务利用，建成运用家庭医生工作平台。二是收入分配机制：建立综合绩效考核办法、内部分配与业务收入脱钩、家庭医生责任目标年薪制、其他医务人员基本加计量考核薪酬制、制定家庭医生等倾斜政策。三是电子病历建设：应用分级评估达到 3 级。四是全面预算管理：将机构所有运行活动纳入预算管理，编制预算项目，包括业务预算、成本预算、财务预算等预算。

分步实施

之一：继续开展家庭医生制服务

服务模式：确立以家庭医生制服务为工作主线，完成科室功能的重新整合、划分，成立四大部门：以全科医生及其助手为主的社区部；成立包含预防和医政条线的质控部；以门诊（包括中医、计免、妇儿保、医技类）、病房为主的支撑部；以信

息、人事、办公室为主的保障部。

服务内容：基本医疗：门诊、社区出诊、家庭病床；公共卫生服务：慢病管理、精神病人管理、残疾人管理、孕产妇产后随访、强化免疫排摸；居民签约、健康档案维护；重大项目：65 岁老年人的体检、肺炎疫苗的接种、大肠癌的筛查。划片管理，以家庭医生为主负责通知、安排及后期跟踪随访。

考核标准：基本医疗和公共卫生服务以数量和质量考核为主，居民的签约、建档以签约率、签约就诊率、健康档案的完成率、及时更新率为主。

之二：完善收入分配机制

综合绩效考核办法：本着内部分配与业务收入脱钩的原则，努力建立家庭医生责任目标年薪制和其他医务人员基本加计量考核薪酬制，体现多劳多得，适当向家庭医生倾斜。绩效考核方案争取在七月底前通过职代会表决并实施。

制定家庭医生等倾斜政策：计划在七月底前通过职代会表决并实施，同时表决的还有职工进编方案及职工中高级聘任方案。

之三：加强电子病历建设

中心已经制定了《2013-2015 年信息系统建设计划》，正按计划和软件公司向着三级电子病历目标努力。

（朱杰）

康复进家门——菊园新区残疾人社区康复综合服务项目现场推进会

2014 年 4 月 22 日上午，康复进家门——菊园新区残疾人社区康复综合服务项目现场推进会在菊园新区竹筱社区二楼多功能厅顺利召开。会议由嘉定区残联党组书记、副理事长王建平主持。嘉定区残联党组理事会领导、菊园新区领导、复旦大学专家、各社区康复项目组成员及志愿者参加了会议。

会议首先由菊园新区残联理事长顾伟萍进行项目介绍。菊园新区社区卫生服务中心主任朱杰进行项目运作情况汇报。会议中，青岗村肢体残疾人陆中英慷慨发言，



对新区各康复团队医生多年来的表示万分感谢。会议还邀请到复旦大学社会工作系督导主任刘勇进行点评。

最后，时洁理事长对中心过去一年及近期以来社区康复所做的各项工作和取得的成绩表示满意，同时指出了康复发展中的问题，她希望 2014 年各街镇康复成员能够再接再厉，在原有的基础上，提高从业人员素质、提升服务能力水平、加强队伍建设，在新的一年里将残疾人社区康复综合服务项目推向一个更高的台阶。（高雪琴、余莺）

光荣榜

赵卫平、杨顺露、李晓会、陆颖、张咪、胡清味
荣获《康复进家门——菊园新区残疾人社区康复综合服务项目》公益助残项目优秀志愿者



菊园新区开展手足口病宣传活动



近期进入手足口病高发季节，为做好菊园新区手足口病防控工作，3月28日-4月4日菊园新区社区卫生服务中心在辖区内的托幼机构、学校、社区、早教培训中心等涉及0-10岁儿童教育机构开展手足口病防治知识宣传活动。活动以悬挂宣传横幅、设立宣传展板、发放宣传资料、摆摊等多种方式，讲解手足口病知识，提高手足口病防治知识知晓率，培养幼儿及家长“勤洗手，吃熟食，喝开水，勤通风，晒太阳”的良好卫生习惯，增强儿童家长对疾病的认识，提高就诊意识，做到“早发现，早就诊，早隔离，早治疗”，避免由于就诊不及时，造成患儿病情加重，发展为重症/死亡病例。

此次宣传活动共发放宣传折页1930余份，涉及本辖区1个看护点，3所小学、4所托幼机构，6家早教、培训中心，13个村居委，宣传人数1230人次。（董莉莉）

迎“亚信峰会”菊园新区开展精神卫生突发事件应急演练

亚洲重要安全合作论坛“亚信峰会”将于5月份在上海举办，为做好“亚信峰会”筹备及会议期间重性精神障碍患者治疗管理工作，有效应对突发事件，菊园新区精神卫生工作联席会议于4月18日上午开展了“亚信峰会”期间重性精神病人突发事件应急演练。

演练以《中华人民共和国精神卫生》、《上海市肇事肇祸精神病人应急处置流程》等为依据，采取桌面推演方式，就不同应急事件发生时各部门的职责、处理方式和方法等进行了探讨，各单位、各部门明确管

健康“六一”

缤纷四月，为贯彻落实区卫生局和区妇保所的工作要求和幼儿园的分级属地化管理，我院延续去年工作重心继续开展儿童体检——“六一”体检，目的是为了能提高儿童健康水平，确保儿童健康的成长。

我卫生中心于2014年4月24日下午及25日上午，来到了红石路幼儿园为小朋友们进行了体格检查。此次体检项目有测量身高、体重、头围、胸围、五官、心肺肝脾体检、听力筛查和血常规、尿常规检查等，并依照体检相关数据对每位儿童进



开展打击非法行医宣传 提高居民就医安全意识



为进一步开展打击非法行医，切实维护人民群众健康权益，保障群众的身心健康，4月4日上午，菊园新区卫生监督助理员在外来人口聚集的竹筱社区广场开展宣传主题活动，将“珍爱生命，打击非法行医”的知识在社区居民中进行了广泛宣传。

提高医疗质量 保障医疗安全

2014年4月18日本中心为进一步提高医疗质量，保障医疗安全，中心领导结合医疗服务监管核心指标、如何合理使用抗生素等相关内容组织全体医师进行培训。并从首诊血压、伤害报告、生命统计、病史质量、处方点评、抗菌药物处方问题、家庭病床等方面对3月份医疗质量进行点评。以此来激励大家的工作积极性。

医疗服务监管核心指标上报工作已开展六个月，为确保核心指标上报数据的及时性、完整性、准确性、规范性我们付出了加倍的努力，也希望今后的医疗服务监管工作更上一层楼，以更高的服务质量回报社会。（陈英敏）



党的群众教育路线教育实践活动专栏

民主生活会

中心党支部召开专题组织生活会

4月18日下午5点，中心党支部组织全体党员学习习近平总书记在参加十二届全国人大二次会议安徽代表团审议时提出的“三严三实”要求，以及在兰考调研时的讲话精神，进一步统一思想、提高认识，扎实推进党的群众路线教育实践活动深入开展。

中心全体党员认真学习，并结合自己在实际工作岗位上遇到的问题，以及在服务群众中的体会，在会上作了学习交流。

“三严三实”，要求党员干部既要严以修身、严以用权、严以律己，又谋事要实、创业要实、做人要实，进一步明确了作风建设的新内涵，对反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风提出了更高的要求，为党员干部做人做事做官明确了新的标准。眼下正在深入开展群众路线教育实践活动，这一新论述，对进一步改进机关工作作风，是一剂醒脑洗心的“良方”。严字当头，从实处干起，最能体现共产党人的“认真”二字，对广大基层党员来说，有很强的针对性。“三严三实”为党员干部指出了一条明确的方向。

在认真学习了习总书记“三严三实”讲话精神后，全体党员干部纷纷表示，要以焦裕禄精神和“三严三实”要求，坚持高标准、严要求，讲奉献，在工作中做到务实求实，在转变作风中为群众办实事办

好事，多到一线掌握情况，多到群众中听取意见，带头做焦裕禄式的好党员好干部。



及健康教育方面搭建合作平台，开通双向转诊通道，将优秀医疗资源引入社区，为辖区居民服务。

观看图片展

学习先烈事迹 践行群众路线

3月31日，中心党支部结合党的群众路线教育实践活动，组织全体党员、入党积极分子前往新区政府机关大楼，参观由中共上海市委宣传部、上海市民政局、中共上海市委党史办联合指导，上海东方宣传教育服务中心、龙华烈士纪念馆主办《为民 务实 清廉——著名英烈坚持党的群众路线故事专题图展》巡展活动。图片展示了革命先烈“为民、务实、清廉”的故事和品质，让党员们深受感触、见贤思齐，激励我们恪守全心全意为人民服务的根本宗旨，践行群众路线，为人民群众健康做出新贡献。

参观学习

4月18日下午3点，中心全体党员参加了菊园新区组织的教育实践活动第四次集中学习，前往嘉定新城文化馆观看原创锡剧小戏《风波太平村》。



中心党支部与农工党嘉定支部于2013年结对共建，围绕菊园一家亲工程、结合自身功能定位，在家庭医生制服务以

4月9日中午12点，中心全体党员及入党积极分子在会议室内，通过远程教育平台集中观看了群众路线实践教育影片《焦裕禄》。

（陆佳俊）



※2014年4月1日联合老年学校举办了“八段锦”学习班，聘请中医馆的谌利医生进行授课。※菊园新区社区卫生服务中心为了改善患病人群的生活质量和方便人们的养生锻炼，

服务中心20名职工来到嘉定区体育场进行国民体质监测。（郑靖怡）